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Vážená paní, vážený pane, 

 

vyšetření, ke kterému jste byl(a) objednán(a), je poměrně náročné na správnou přípravu. 

Abychom vyšetření mohli provést co nejlépe, prosím, pozorně si prostudujte následující pokyny. 

Nejprve si pozorně přečtěte a vyplňte přiložený informovaný souhlas s vyšetřením PET/CT s 

jodovou kontrastní látkou a vyplňte anamnestický dotazník.  

Alespoň 2 dny před vyšetřením je nutné vyloučit větší svalovou zátěž (těžší fyzická práce, 

posilovna, ruční řezání dřeva, nošení těžších nákupů a zavazadel, jízda na kole, apod.). 6  hodin 

před vyšetřením je potřeba hladovět, v této době je však nutné více pít a to pouze čistou vodu či 

hořký čaj bez jakýchkoliv sladidel, 6 hodin před vyšetřením prosím nepijte mléko ani jiné nápoje 

s obsahem cukru, či jiných sladidel. Vyvarujte se žvýkaček, bonbonů či ústních pastilek.  

Vzhledem k tomu, že bude provedeno CT vyšetření s jódovou kontrastní látkou, je NUTNÉ 

si s sebou přinést výsledky sérové hodnoty urey a kreatininu a odhadu glomerulární filtrace, 

které NESMÍ být starší 7 dnů před termínem vyšetření na PET/CT! Odběr krve ke zjištění 

těchto hodnot provede praktický či ošetřující lékař.  

 

Výsledky MUSÍ být v tištěné formě! 

 

Pokud trpíte cukrovkou (diabetes mellitus), příprava probíhá následovně: 

 

Diabetik pouze na dietě: hladoví 6 hodin před vyšetřením, více pije (alespoň 1 litr), a to pouze 

čistou vodu bez sladidel, či hořký čaj. Po vyšetření, v průběhu dne, více pije! 

 

Diabetik na perorálních antidiabeticích (PAD) - vyjma biguanidů (viz níže): hladoví 6 hodin 

před vyšetřením a již neužívá ranní dávku PAD! V této době více pije (alespoň 1 litr), ale pouze 

neslazené nápoje: čistou vodu či hořký čaj. S sebou na vyšetření si vezme jídlo a PAD. Až po 

vyšetření na PET/CT si vezme PAD a nají se. Po vyšetření, v průběhu dne, více pije! 

 

Diabetik, který užívá PAD – biguanidy, tedy tyto léky: Adimet, Agnis combi ,  Avandamet, 

Eucreas, Competact, Daltex, Diareg, Ebymect, Efficib, Eucreas, Glibomet, Glubrava, 

Glucomerck, Glucophage, Glucophage XR,  Gluformin, Icandra, Janumet, Jentadueto, 

Komboglyze, Langerin, Metfirex, Metformin, Metfogamma, Normaglyc, Pioglitazone/Metformin 

Novantin, Retaform,  Ristfor, Segluromet,  Siofor, Stadamet, Synjardy, Velmetia, 

Vildagliptin/Metformin, Vipdomet, Vokanamet, Xigduo, Zomarist užije poslední dávku tohoto 

léku 24 hodin před vyšetřením. 6 hodin před vyšetřením hladoví a v této době průběžně více 

pije – alespoň 1 litr neslazených tekutin (voda, hořký čaj). Po vyšetření, v průběhu dne více pije a 

pokračuje v obvyklém užívání PAD. 

 

Diabetik na inzulínu - večer před vyšetřením si normálně aplikuje dávku bazálního (depotního) 

inzulínu. Před vyšetřením hladoví 6 hodin a zároveň si neaplikuje ranní dávku bolusového 

inzulínu. Více pije (alespoň 1 litr), a to pouze čistou vodu bez sladidel, či hořký čaj. S sebou na 

vyšetření si vezme jídlo a bolusový inzulín a až po vyšetření na PET/CT si aplikuje dávku 

bolusového inzulínu a nají se. Po vyšetření, v průběhu dne více pije. 

 

Před vyšetřením bude všem pacientům odebrána kapilární krev z prstu na ruce a vyšetřena 

glykémie (hladina krevního cukru). 
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Pokud má pacient s cukrovkou dlouhodobě vysoké hladiny glykémie, je nutné nejprve provést 

kompenzaci diabetu na spádovém interním oddělení či u spádového diabetologa.  

Hospitalizovaným pacientům v nemocnici se 6 hodin před vyšetřením nesmí podávat 

žádné infúze s glukózou/dextrózou či parenterální výživa, po tuto dobu je nutno vypnout 

inzulinovou pumpu. Jinak platí předchozí informace. 

Jestliže Vás lékař odeslal na PET/CT pro podezření na infekční endokarditidu či sarkoidózu 

(zejména k vyloučení postižení srdce) je nutno 72 hodin před vyšetřením dodržet dietu bohatou 

na tuky (např. maso, masový vývar, tvrdé sýry, vejce, …) s vyloučením cukrů včetně 

polysacharidů (knedlíky, pečivo, těstoviny, rýže, brambory, ...). 12 hodin před vyšetřením je 

nutno lačnit, v tuto dobu je nezbytné více pít. 

Užívání léků před vyšetřením se nemění, proto dál berte obvyklé léky. Výjimkou jsou 

perorální antidiabetika (PAD), u nich postupujte, jak je uvedeno výše. V případě nejasností nás 

neváhejte kontaktovat.  

 

Vyšetření se doporučuje provést: 

• nejdříve za 14 dní po ukončení chemoterapie. 

• nejdříve za 2-3 měsíce po ukončení radioterapie (ozáření). Platí pouze pro ozářenou část 

těla, vzdálená místa mohou být vyšetřována kdykoliv. 

• nejdříve za 6 – 8 týdnů po operaci. Platí pouze pro operovanou oblast, vzdálená místa 

mohou být vyšetřována kdykoliv.  

 

Prosím, přineste si s sebou výsledky z předchozích zobrazovacích vyšetření, jako je CT, MR, UZ, 

scintigrafie, PET/CT, nejlépe na CD či DVD – pokud je již Váš lékař neodeslal do systému e-

PACS. 

Kontraindikací vyšetření je těhotenství – vyšetření se provádí pouze v případě ohrožení života 

pacientky. Vyšetření lze provést u kojící matky, ale po vyšetření je nutno vynechat první kojení a 

odstříknuté mléko zlikvidovat. Také je nutné omezit těsný kontakt s kojencem. 

Datum a hodinu, na kterou jste objednáni, v maximální možné míře respektujte, protože 

radioaktivní látka (18F-FDG), užitá při vyšetření PET/CT, má velmi krátký poločas přeměny (109 

minut), je velmi drahá a je vyrobena speciálně pro Vás.   

Pokud se Vám datum a čas vyšetření nehodí, je nutné přeobjednat se co nejdříve, aby termín 

mohl být využit pro jiného pacienta a nedocházelo k velkým finančním ztrátám za nepoužitou 

radioaktivní látku, kterou nelze použít pro jiného pacienta vzhledem k jeho 6-ti hodinové 

přípravě.  

Vyšetření je kromě vpichu do žíly na horní končetině zcela nebolestivé, trvá však poměrně 

dlouho. Počítejte s tím, že na odd. nukleární medicíny strávíte nejméně 3 hodiny.  

Výjimečně může dojít k výpadkům dodávek radioaktivní látky 18F-FDG z cyklotronu. Za 

těchto okolností bychom Vás ihned telefonicky kontaktovali, abyste k vyšetření nejezdili 

zbytečně.  

Po příchodu na PET/CT vyšetření nám, prosím, oznamte, zda máte cukrovku, 

klaustrofobii (chorobný pocit strachu před uzavřenými prostory) nebo zda jste těhotná.  

Jako doprovod na vyšetření s sebou, prosím, neberte těhotné ženy a malé děti.  

Po ukončení vyšetření je vhodné více pít, radioaktivita se rychleji vyloučí z těla. 

Radioaktivita se z těla vyloučí do druhého dne. Po tuto dobu nedoporučujeme pobývat v blízkosti 

těhotných žen a malých dětí.  

Pokud druhý den jedete do zahraničí či plánujete cestu letadlem, vyzvedněte si u nás 

potvrzení o aplikaci radioaktivní látky. Citlivé detektory na letištích či hraničních přechodech by 

mohly ještě druhý den po vyšetření zachytit zbytky radioaktivity ve Vašem těle.  

V případě nejasností či pochybností se prosím neváhejte zeptat pracovníků oddělení 

nukleární medicíny, telefon 495 834 542. Oddělení nukleární medicíny se nachází v areálu 

Fakultní nemocnice Hradec Králové, budova číslo 23 – přízemí vlevo. 


